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A szétszóródás előtti Tokajban

A világörökség részévé válik-e az is, aki Tokajban egyszer csak, behúzva 
nyakát, elindul a föld gyomra felé a nyirkos kőlépcsőkön? Úgy húsz 
évvel ezelőtt gyanútlanul ültem a gimnázium előtti padon, két előadás 
vagy pinceközti pihenőn, amikor váratlanul mellém ül Lengyel Balázs, 
kicsit töpreng, majd beszélgetni kezd. Mondja az életét, mint valami lec-
két, Nemes Nagy Ágnesről, aztán az Újholdról magyaráz. Közben azon 
gondolkodom, hogy összetéveszt-e valakivel, vagy ez az alap, pályakez-
dőkkel ismeretlenül is diskurálni. Tokajban alap, alap volt, alap ma is. 
Pályájuk elején az ejtőernyősök talajfogásának és az ugrásukhoz való el­
rugaszkodásuknak is földrésze ez a város. Itt, a keleti végeken nemcsak 
gyöngyszem, oázis, lélektisztító zarándokhely Tokaj, hanem az emelke-
dés helyszíne is. 2014-ben kaptam meg a Tokaji Írótábor Díját, itt lau­
dáltam Nagy Zsukát ’17-ben, akivel együtt indultunk a keleti végekről, és 
máig izgatottan fürkésszük egymás pályájának további alakulását, lírá-
jának fejlődését. Szóval Tokajba hazajárok. 

2019. Tokaji Írótábor. A Rákóczi Pincében nyitunk, Szentmártoni Já­
nos, a Magyar Írószövetség és a Tokaji Írótábor Egyesület elnöke ünnepi 
beszédében elmondja, hogy már most elkezdődött az 50. írótábor 2022-
ben esedékes jubileumi rendezvényének előkészítése. Borsod-Abaúj-
Zemplén megye, Tokaj Város Önkormányzata, a Tokaji Írótábor Egye­
sület közös elhatározást fogalmaz meg, és ünnepélyes keretek között írják 
alá egyezményüket. Az idei tanácskozásnak az 1919-ben Tanácsköztár­
saságnak kihirdetett rémálom, és a művészek, művészeti ágak képvise-
lőinek szerepvállalása volt a fő témája. Kassák Lajos magát szocialistának 
tartotta, de a kommunista mozgalom és párt csak egy részt jelentenek, 
és nem az egész szocialista eszmét. Kassák sosem volt vérvörös kom-
munista, ahogyan sokan szeretnék annak láttatni, hiszen szembehelyez-
kedett Kun Bélával és az akkori hatalmi elittel – mondja Mezey Katalin. 
A művészet függetlenségét védve, az EMBER-ért folytatott küzdelmét 
Kassák mindig is az alkotó – és a közéleti ember – látószögébe helyezte 
– egészítette ki L. Simon László. „Az időszak kulturális múltját kutatva 
jól kirajzolódik, hogy az 1918–1920-as években ifjúságukat élő, kiemel-
kedő tehetségek nem a kárpátaljai régióban találták meg boldogulásu-
kat” – mondta Lőrincz P. Gabriella. E néhány, itt csak töredékesen fel-
villantható mozaik része az is, hogy Jenei Gyulával, az Eső folyóirat 
főszerkesztőjével elsétálunk a Gólyába, persze már ott ülnek a „spanyol-
náthások”: Vass Nóra, Vass Tibor (a teremtés örökös korrodáltja), aki  
a beszélgetésünk elején leszögezi: „Kun Marcella térden állva könyörög, 
hogy írjam bele a naplómba…”. Na és persze Berka Attila, Székelyhidi 
Zsolt. Szombat este folyóiratok bemutatója. Sturm Laci vezeti, és dicsé-
ri az Ághegy című lap nevét, a Spanyolnáthások kitűnő szövegekkel 
jöttek. Aztán a díjak: Alföldy Jenő, Cs. Varga István. Kántor Pista bará-
tunk szintén Hordó-díjas, Bíró Gergely nagydíjas. Jó a ’19-es évjárat is! 

Mi nem szóródunk, maradunk, maradunk hazafelé is Tokaj és az iro-
dalom bűvkörében.
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